

我市聚焦市场主体和人民群众创业办事的痛点难点堵点,划出“红线”“底线”,明确了一定不能做、做了要追责的“九条禁令”——

打造一流营商环境 我市出台“九严禁”

■衡阳日报全媒体记者 向吟吟

优作风 优环境

好的营商环境就是生产力、竞争力。要推动衡阳高质量跨越式发展,必须下决心进一步优化营商环境。在9月29日召开的全市优化干部作风动员大会上,我市下发了《衡阳市优化营商环境“九严禁”》(以下简称《“九严禁”》),进一步严明纪律规矩,切实增强党员领导干部和公职人员的担当意识、风险意识、底线意识,态度鲜明地对破坏营商环境、违反工作纪律的行为说“不”,为衡阳打造全国一流的市场化、法治化、国际化营商环境打下坚实制度基础。

近年来,我市聚焦市场主体关切,先后实施具有衡阳特色的优化营商环境五大专项行动、七大攻坚行动,大力推进“放管服”改革,在全省首创“跨域通办”改革,349项高频政务服务事项实现“一件事一次办”异地可办、全城通办;创新推出赋码企、市校企合作引才等机制,施行干部联点护企、工场恳谈会等行动,精准服务企业,全力营造亲商、重商、安

商、稳商的良好氛围。截至2022年8月底,全市市场主体总量517791户,今年1—8月份,全市净增市场主体79557户,净增企业13416户,实现了市场经济运行效率、市场主体活力双增长。

营商环境没有最好,只有更好。我市营商环境虽然得到持续改善和优化,整体水平与先进地区相比仍有差距,特别是营商环境中还存在一些突出问题。为着力解决这些突出问题,进一步激发市场活力和社会创造力,我市坚持问题导向、目标导向、效果导向,关注企业“生存之难”,解决企业“发展之困”,实现企业“预期之稳”,制定了“九严禁”制度。

《“九严禁”》聚焦市场主体和人民群众创业办事的痛点难点堵点,划出“红线”“底线”,明确了一定不能做、做了要追责的“九条禁令”。具体包括:

严禁落实政策“打折扣”。严禁在落实党中央、省委、市委优化营商环境有关决策部署上搞上有政策、下有对策;在落实惠企政策上搞变通、做选择、打折扣等。

严禁涉企服务“踢皮球”。严禁为企业服务只挂名不履责、只联系不服务;对企业诉求冷硬横推、推诿扯

皮;对企业反映的问题有访不接、有诉不办;对正当的涉企事务拒不办理、久拖不办。

严禁审批监管“设路障”。严禁在涉企审批、监管过程中,擅自设立或变相增加许可、审批、监管、验收事项及延长审批、验收时间。

严禁市场准入“搞歧视”。严禁设置门槛或歧视性条件,在政府资金安排、土地供应、税费减免、资质许可、标准制定、项目申报、项目招标、政府采购等方面,不公平对待各类市场主体。

严禁执法司法“滥用权”。严禁在执法司法中,滥用自由裁量权,随意执法、钓鱼执法、重复执法、多头执法、任性处罚;违规插手企业经济纠纷,违规违法对市场主体人身财产采取强制措施等。

严禁政商交往“不清爽”。严禁索拿卡要、雁过拔毛,接受可能影响公正执行公务的财物、宴请等,违规兼职挂证取酬,违规借贷、投资入股以及指定、推销中介服务商品等。

严禁项目建设“乱干预”。严禁违规干预和插手企业项目选定、招标、工程建设等市场经济活动,谋取不正当利益或损害企业合法权益。

严禁履行合约“无诚信”。严禁随意签约、虚假签约、有约不履,对公开承诺的事项不兑现、不落实,新官不理旧账。

严禁部门责任“不落实”。严禁有责不履、有法不依、执法不严、违法不究,默许、包庇纵容侵害市场主体合法权益的行为。

对违反上述“九严禁”的党员干部和公职人员,一律严肃追究责任;情节严重的先停职检查,再视情节给予组织处理或党纪政务处分;涉嫌犯罪的,移送司法机关处理。

“充分感受到市委、市政府抓干部作风改进、优化营商环境的信心和决心。”一名市直部门同志表示,此次出台的《“九严禁”》措施硬、针对性强,既亮明了高压线,也为各级各部门指明了今后努力的方向,持续释放了“谁破坏营商环境就让谁付出惨痛代价”的鲜明导向。

不少企业家也深有感触,认为《“九严禁”》有高度有力度接地气,是给民营企业的“定心丸”。衡阳优化营商环境攻坚行动和系列举措将有力推动全市营商环境持续改善,进一步坚定企业经营者在衡投资兴业的信心和决心,促进衡阳高质量发展。

林地面积24.5万亩。于新凡来到吴集镇政府、吴集镇杨山上山卡口督导森林防灭火工作,现场检查森林防灭火设备情况,了解卡口值班值守制度。他强调,要树牢底线思维,切实做好禁止秸秆焚烧和森林防灭火督查管控及宣传教育工作;要通过齐抓共管、分类施策措施,形成联动机制,层层压实责任,全力织密森林防火“安全网”;要配齐防火设施设备,全面提升防火救火能力。

于新凡还赴衡东中石油昆仑燃气公司、衡东万上财富广场项目施工现场督导安全生产工作,到部分餐厅督导重大火灾隐患单位整改工作。当天还派出暗访小组,对发现的问题现场交办。

市领导赴衡东县督导疫情防控、森林防灭火、安全生产等重点工作

衡阳日报讯 (全媒体记者 伍施) 10月8日上午,市委常委、常务副市长于新凡带队赴衡东县督导疫情防控、森林防灭火、安全生产等重点工作。

于新凡先后来到衡东县职业中专疫情防控医学集中观察点、金堰农贸市场、世纪华联超市、衡东县疫情防控应急指挥部,督导疫情防控工作,详细了解常态化防控措施落实、隔离点封闭管控、基本物资保障等情况,并就督导中发现的问题提出整改建议。他指出,疫情防控医学集中观察点内的隔离人员和工作人员要严格按照相关规范进行管理,要加快补齐短板弱项,确保隔离点安全达标、配置规范,守稳疫情防控阵地。

吴集镇是衡东县面积最大的乡镇,

市公安局党委作出决定——

向2022全国“最美基层民警”李江同志学习

喜迎二十大 人人添光彩

衡阳日报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 李钢彪) 近日,市公安局党委作出向2022全国“最美基层民警”市公安局刑侦支队四大队教导员李江同志学习的决定,教育引导全市公安民警辅警深入贯彻落实习近平法治思想和习近平总书记对公安工作的重要论述、重要训词精神,全力做好党的二十大安保维稳工作,全力做好维护国家安全和社会稳定工作,忠实履行人民警察的神圣职责,坚决担负起捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的新时代使命任务。要学习李江同志爱岗敬业、恪尽职守的奉献精神,把自己的青春年华毫无保留地献给崇高的人民公安事业。要学习李江同志勤学善思、钻研创新的进取精神,像他那样勤于学习,刻苦钻研,敢于创新,勇于实践,全面提高自身综合素质和业务能力,从而全面提高民警队伍的整体素质。

决定要求,全市各级公安机关要加強组织领导,认真组织开展向李江同志学习的活动,确保学习活动取得扎实成效。要把向李江同志学习活动与“喜迎二十大、忠诚保平安”主题实践活动紧密结合起来,与学习贯彻全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会精神紧密结合起来,与扎实推进党的二十大安保维稳决战决胜工作紧密结合起来,在全市公安机关努力营造敢想苦干、奋勇争先的浓厚氛围,引导全体民警辅警立足本职,爱岗敬业,奋力推进全市公安工作高质量发展,为建设更高水平的平安衡阳、法治衡阳贡献公安力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

决定指出,李江同志从事警犬技术工作25年来,携警犬奔走在追捕罪犯、搜索救援的第一线,执行各类任务730余次,他训练的3头工作犬被公安部评为“功勋犬”。李江同志先后被授予“全国公安系统二级英雄模范”“湖南省优秀共产党员”“第十六届衡阳市‘五·四’青年奖章”“公安部南昌片区警犬技术实战先进个人”等荣誉,荣立一等功1次、三等功2次、嘉奖2次。2022年9月,被中央宣传部、公安部评为2022全国“最美基层民警”。

决定指出,李江同志以实际行动践行了习近平法治思想和习近平总书记对公安工作的重要论述、重要训词精神,是我市公安机关在学习贯彻党的十九

大和十九届历次全会精神、全力投入“喜

久旱衡阳将逢“甘霖”

9日,新一轮冷空气裹挟细雨赶到,10日或重见阳光

衡阳日报讯 (全媒体记者 胡亚华) 连日来,受强冷空气影响,天色阴沉,凉风飕飕。市气象台预计,9日凌晨,新一轮冷空气裹挟细雨赶到,为久旱的衡阳送上“甘霖”。

10月4日开始,我市出现一轮强冷空气过程,全市最高气温平均下降13.4℃。其中,常宁最高气温降幅最大,达17.9℃。全市均达到中等强度及以上冷空气标准,衡山、衡东达中等强度冷空气标准,其他县区达到强冷空气标准。10月9日起,受冷空气再度补

充影响,将迎来分散性小雨,气温低迷;10月10—12日,以多云天气为主,久违的阳光或亮相露脸,气温小幅回升。目前,耒阳森林火险气象等级高(4级),其他地区森林火险气象等级较高。

预计,10月我市平均气温20—21℃,较常年同期气温偏高1℃左右;10月降水量40—60毫米,偏少20%—50%。10月我市总体维持气温偏高降雨偏少的形势,气象干旱将持续并发展。10月10日,天气渐次转好,流金溢彩的秋天令人充满期待。

220余名选手挥拍竞技

衡阳市业余网球公开赛落幕



衡阳日报讯 (文/图 全媒体记者 谢小青 通讯员 刘丽) 近日,“东投杯”衡阳市业余网球公开赛在博雅网球中心落幕,为全市网球爱好者提供了交流和切磋的机会。

本次比赛由湖南楚雁体育文化有限公司主办,共吸引220余名选手参赛。根据赛程安排,共设置男子单打组、女子单打组、混合双打组、青年男双组、常青男双组6个组别,参赛选手最小年龄10岁,最大年龄59岁。

本次比赛精彩纷呈,选手们不惧炎炎烈日,施展出精湛的球技,敢打敢拼,尽情享受网球运动带来的激情与快乐,现场观众掌声不断、喝彩不绝。最终,经过激烈角逐,肖俊义荣获男单冠军,姚翰霖、肖俊义荣获男双冠军,黄芷萱荣获女单冠军,陈力、田依依荣获混双冠军,陈明、翁思甲荣获常青男双冠军。

惩末端防源头,“打防宣”一体推进

高新区开展“防非处非”主题宣传活动

打击非法集资 维护和谐社会

高新区开展“防非处非”主题宣传活动

衡阳日报讯 (全媒体记者 邓小山) 非法集资陷阱多、危害大,市民如何识别和防范?国庆假期,衡阳国家高新区防范和处置非法集资工作领导小组开展“打击非法集资维护和谐社会”主题宣传活动。

高新区各街道、办事处及社区、管理处、村组按网格化管理要求,分

定地方性法规权限范围,即城乡建设与管理、环境保护、历史文化保护等方面,内容必须符合法律、法规的规定就有关事项公告如下:

一、征集范围。立法建议项目应当围绕全市发展大局,坚持问题导向,符合我市实际情况和现实需要,属于《中华人民共和国立法法》第七十二条规定的设区的市制

三、征集内容。立法建议项目应

当写明立法项目的名称、立法的必要性和可行性、需要解决的主要问题、立法依据、立法规定的主要措施等,有条件的可以提供文本草稿。立法项目建议被采用的,可以根据需要邀请建议提出人参与法规起草工作。

四、征集时间。本次立法建议项目征集截至时间为2022年10月14日(以收到材料的时间为准)。

五、联系方式。衡阳市人大常委会法制工作委员会[地址:衡阳市船山路11号,邮编:421001,联系电话:8266070(兼传真),电子邮箱:937175103@qq.com]

特此公告。

衡阳市人大常委会

2022年10月8日

惩末端防源头,“打防宣”一体推进

——雁峰区打击治理电信网络诈骗工作综述

■衡阳日报全媒体记者 姚永军 通讯员 谭超 范力为

罪工作向纵深发展,积极构建齐抓共管、综合治理工作格局。

2月15日,雁峰区成立了打击治理电信网络诈骗犯罪和跨境突出犯罪工作协调小组,区委书记任第一组长,区委副书记、区长为组长,其他分管区领导为副组长,构建了高规格反电诈工作体系,发动全区上下扎实推进电信网络诈骗犯罪打击治理工作,坚决打赢打好新时代反电诈人民战争。

高强度高效率打击整治

雁峰区以“打”开路,打击战果丰硕。2022年以来,雁峰区共破获各类电信诈骗类刑事案件89起,抓获涉电诈类犯罪嫌疑人206人,为群众挽回损失700余万元,侦破损失100万元以上电诈黑灰产案件1起,50万元以上电诈黑灰产案件2起,破获部督案件1起、省督案件2起。对公安部推送的涉诈线索全部研判查办打击到位,落查涉案“两卡”线索231条,线索反馈率达100%;通过断卡行动共刑事拘留犯罪嫌疑人87人,训诫83人,公安分局共打掉涉嫌黑灰产犯罪团伙11个,并对所有断卡行动线索统一建立台账,逐一进行排查,实行销号管理;对反馈的线索,全程督办,切实落实核查责任,该分局现有一级卡冻

率为100%,居全市第一。要末端惩治,更要源头防控。雁峰区将关口前移,严打外流出境涉诈犯罪,在全区公布了雁峰区缅北窝点人员逼投劝返集中攻坚方案、十个一律等文件,对全区涉诈重点人员的劝返管控工作进行专项部署。全区共摸排涉诈重点人员196人,管控列入法定不准出境人员196人,共作废护照84本,从源头上遏制电信诈骗案件的发生。

雁峰区还专门成立督导组,并制定了《雁峰区涉电信网络诈骗重点行业及地区督导方案》,全面压实行业监管责任,针对辖区重点行业及地区开展了专项督导检查。目前,雁峰区涉“两卡”线索明显下降,线索新增数由每月40余条骤减至5条,打击治理“两卡”行动取得了阶段性的成效,初步遏制住了雁峰区涉“两卡”线索多发势头。

高密度高频次宣传教育

为进一步提升群众防骗意识和识骗能力,把好电信网络诈骗预警关,有力压降电信网络诈骗案件发案率,守好群众的“钱袋子”,雁峰区以“深入宣传、广泛宣传、长效宣传”为指引,结合“国家反诈中心”App推广工作,精心组织,周密部署,做

好防范电信诈骗宣传工作。

雁峰区积极协调全区各职能部门、乡镇街道、学校、银行等,发动整合多方力量,组织开展反诈宣传进单位、进社区、进学校、进企业、进家庭“五进”活动。在全区推广下载注册“国家反诈中心”App,提升全民防骗意识和识骗能力,营造全社会反电诈氛围。目前,雁峰区反诈App推广完成数为92221,最高一周新增实名注册数13000余人,推广完成率居全市第一位。

同时,通过上门入户、敲门行动、屋场恳谈等形式,与群众面对面交流,为老百姓解析诈骗手段,推广防范措施,并在小区、商场、张贴海报、悬挂横幅,利用辖区电子显示屏滚动播放反电诈宣传标语,动员“衡阳群众”志愿者在公园、商业街等人员密集场所进行宣传,号召居民群众积极主动提供周边疑似“电诈”线索,营造群防群治的良好氛围,全方位、全系统引导全民参加反电诈战争。

下一步,雁峰区将以破案数、抓获犯罪嫌疑人数上升和发案数、群众财产损失数下降“两升两降”为工作目标,坚持标本兼治、精准施策,推进全链条治理,全领域贯通联动,全力攻坚,以工作实效提升人民群众的获得感和安全感。

高站位高规格统筹推进

今年以来,雁峰区委、区政府高度重视打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作,坚决贯彻落实习近平总书记关于反电诈工作的重要指示精神和党中央、国务院决策部署,根据省、市两级打击治理电信网络诈骗和跨境突出犯罪工作协调小组第一次会议精神和《湖南省打击治理电信网络诈骗犯罪和跨境突出犯罪工作责任制规定》,深入推动打击治理电信网络诈骗和跨境突出犯